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Цетиње, 3. Јула.

Већ смо иагласили да уз наше 
оружје војује за свету ствар похлаче- 
нијсх народа у Турекој осим најсве- 
тијех права човјечијех и велико на- 
чело народности.

Начело народности захтјева јед- 
наку слободу сваког иојединог народа 
црема осталијем народима, да се сам 
но себи уиравља, и да се влада ире- 
ко својијех људи на својему земљиш- 
ту. Ш то је  била јеван!)елска наука за 
поједине људе, то јс  наука начела на- 
родности за цоједине народе: онапро- 
глашује једнакост и братсхво свију 
људи и приправља укинуће ропства, 
ова једнакост и братство свију наро- 
да и ускршава их из пспела.

Ово је  начело тек иочело влада- 
ти у Јевропи и пренорођивати је a 
всћ се свијет днви успјесима његове 
силе. Ти су усијеси уједињење Ига- 
лије и Њемачке.

Кад се проашсли на колико је 
државица била подијељена до прије 
десетак година једна и друга зе.чља, 
какве су моћне јевропске династије 
с њима управљале, мора се признати 
и увиђехи да је  начело народности 
свемогуће, да му је  сида неодољива.

У  напуљској краљевини, у иа- 
нииој држави, у тошканском вели- 
ком војводству, није се трпјела сло- 
бодна мисао, није било политичких 
слобода, туђииад је владао, али није 
ни вјеру ни језик народни вријеђао, 
грађанину, који је  своје иосле гледао 
а о јавнијема се небринуо, био је  о- 
бсзбјеђен живот и шнање, иоље му 
је  било отворено да се заузимље за 
унаиређење свога благостања, за и- 
зображење своје ђеде, за спокојно у- 
живање у крилу својс породице и у 
друштву: у својијем гранидама не 
само се могла развијати наука и књи- 
жевност, нсго су се и нотпомагале и 
јавни просвјехни иншхихухи заводили 
н нздржавали, једном ријечи биле еу 
иравне, иросвјсхне државе; па инак 
их је  начело народиоети збрисало, јер 
су оне Ихалију држале спућену роп- 
кињу хуђе воље, јер су јс  оне сво- 
диле на просхи геограФски иојам.

У  Турској напрохив освајачу 
закон налаже да исхребљује вјеру 
народа иодчињенијех, да се Хришћа- 
нину никаквога ирава недаје, да му 
се иравиде недијели,хе му сеиживох, 
и часх, и имање отимље, дркве дкврне, 
школе залијевају крвљу ученика и 
учихеља, све по ћефу најпросхијех 
зликовада.

Па ђе би могло начело народнос- 
хи, као чедо развихка и усавршивања 
мисли човјечије, која се бори са за- 
блудама, шхо су вјекови освјешхали, 
и продире гигантскијем корадимасве 
ближе к исхини, неразлучиагој од 
правде —  ђе би могло већи и љешии 
хриумф славихи него над развалина- 
ма дарсхва лажи, неправде, нечовјеч- 
ности, скохекијех схраети, варварства, 
дарсхва хмина, плача и смрхи, у ком 
влада исламски Фанахизам и звјерско 
свирјепсхво са вјешалима и коцем?

На ниже доносимо назоре једнога 
угледнога лисха из Рима, који одговара 
овоме иитању. Нема, вели, револуције 
да носи боље од исхочне на ссбе карак- 
те; '“похе и роволуција јевропскијех!

Оракви гласови, шхо се у дале- 
Koi! -ијеху подижу, побјеђују н у-

гушују хежње и намисли, које би нлм 
могле шкодихи, наорожају и нодкрјеи- 
љују јавно мнење у корисх нашу, a 
годе српекоме народу, који забринуто 
очекује гласове и с бојнога иоља н 
из Јевроне, од које се боји вигае 
него од Турчина; овакви гласови, као 
онај с неба Консханхина, пророчаиски 
кријеие од Тимока до Нерехве војску 
нашу: силом начела народносхи ио- 
бједиГичп!

Италија, од које нас дијели, 
или боље с којом нас сиаја Јадран- 
ско море, као шго јо  благохворно у- 
пливисала у кулхурном иогледу на 
народ српски у средњем вијеку, хе се 
још у другој половини петнајесхог 
внјека у нашој држави иечахља заво- 
ди, кад је  нијесу имали сада много 
напредиији народи: хе се у Дуброввику 
развија наша књижевносх, којој није 
могла схахи успореду нијсдна књижев- 
носх оиога времена иза ихалијанзке: ха- 
ко је благсхворно дјејсхвовало и и>ено 
и[)еиорођавањенасадаш1г»и наш нараш- 
хај, хе је сада подражава, и хакоево 
преиорађена и срећнаблагохворно дјеј- 
схвује всиосредио и дјејсхвовах ће на 
коначни исход нашег великог подузећа.

За хо намјамчи начело иароднос- 
хи, силом којега се Ихалија подигла 
и опстоји.

— "Гизета дела. Кшшталсч  ̂ што у 
Piray излази и што не стоји далско од 
садање владе италијанске, доноси на пр- 
воче мјесту један опширан чланак о Ha- 
uiem рату, из ког вадимо шљедећа мјеста:

"Револуција италвјанска, може се 
рећи, шљедује производити своје иошљеди- 
це и на Истоку. Већ је Њемачка наш 
нримјер поновила. Прусија је била за ње- 
мачко уједињење то што би Пјемонт за 
уједињеље италијанско.

«Србија и Црна Гора нонављају, у 
мањијем нропорцијама, нств догађаје што 
је свршио нрије Пјетонт, на Пругија. Није 
сама једна држава, што на бојно поље 
излази противу оићег угњетача, двије су: 
ево једине разлике. У осталом ситуација 
историчка и нолитичка истовјетна је. Мож- 
да се внше приближује нашој револуција 
источна, него германска. Ова је поетигнута 
д)елом саме Прусије: нсхочне кнежевине
имају високог заштитника Руспју, као што 
смо ми нмали савезника Француску.

«Исте снтуације производе готово 
вазда пошљеднце истовјетне, ил бар слич- 
не. Исти узроци, који изазваше рат источ- 
ни и италијанеки, имају дакле, или бар 
имали би, истијем плодовнма уродити. Ма 
колико била јевронска дииломација мнсте- 
риозна, и крнла у тајности габинета ком- 
бинације и савезе непредвиђене, свак ви- 
ди да смо пред ратом револпције. Већ по- 
стојеће кнежевине Србија и Црна Гора 
хоће да се отресу вазалства: народ, који 
је устао, оће да извојује евоју независност. 
Нема револуције да на себе носи боље 
карактер епохе и јевропских револуцнја.

«Кад смо тако проблему ставили, 
рјешење је лако. Побједила или изгубила, 
револуција ће остахи вазда побједоноена. 
Могла би је хурска и прихиснути, али 
мисао њена појавила бп се кашње жетћа 
и силнија. КахасхроФе г. 1848 п 1849 ни- 
јесу смеле да послије десех година Ихали- 
ја извојује своју незавнсносх.

«Али оћели Јевроиа пусхитн ^а. се 
сахре револуција ако Турска у борбинад- 
јача? Ово је велика хајна, из које би мо- 
гао проврехи јевропеки рах, обухвахајући 
по свој нрнлици и Италију.' Јевропа која 
данас једногласно проглашује нвмјеша- 
ње, пошхо не може избјећи рах, непри- 
знаје ово начело међународнога права и- 
стијем намјерама и истијем нада.ма.

«Има их који желе да усханак по- 
бједи и да виде Турчнна проћераног у 
Азију, а нма нх нанрохив који желе кон- 
солидирање мусул.чаиске царевине. Ин- 
глешка још од прошле годпне некрије о-

ву последњу жељу: Русија нанрохив нма 
од Петра Великога непрекндно иолихично 
нредање, које поспјешује нрву.

»Кад би једном јевронеке силе нро- 
никло увјерење, да се узалуд бори цроги- 
ву идеја револуције, да еи узалуд трго; 
вдчки егонзам подиже шхих ху^ом хнранн- 
ј«м, кад би се Динломација окренула за 
собом и признала колико ее узалуд нро- 
тивила подизању Ихалије и Њемачке, рат 
си се могао локалнзнрати.

«11 непознајући као што ое н нено- 
знају савези разнијах габинега, зна се да 
има земаља еолидарнијех у етвари народа, 
и не служи обман.нвати ее: етвар за коју 
се боре у Турској усхаши не може имати 
ирохиву себе ни Њемачку ни Италију, ко- 
jq. не тогу војевахи прохиву начела, еилом 
кбјега еу уекрсле и посхоје. Искуеила је 
внћ Француска, са ношљедицама рим«;е 
екснедиције и другог Декембра, шхо значи 
борити се у туђијем земљама нротиву на- 
чела, којијема једна влада има захвалихи 
евој постанак.

«И на коју би се сврху распламтила 
опћа конФлаграција, која нема ни нлеме- 
ните цјељи, ни наде усијеха трајушног?

«Већ је коцка бачена, и рах на Hero- 
icy, не само је неизбјежим, негоје одпочех. 
Једино рјетење хуманихарно, ношто је 
бич замахнуо на Јевропу, јесте ограничи- 
хи му ужасне пошљедице. Које заслуге, 
каква права према Јевронн има Турска, 
која је дошла да пусхоши и хиранише, си- 
јући , на све схране варварство? Образо- 
вање независниЈех држава около БосФора, 
као што недопушга Русији кључе од Цр- 
нога мора, не вријеђа ннтересе ннједне 
државе, која оће да тргује на иехоку. 0- 
вога се има држати дипломација, и ако 
се Италија и Њемачка умију ејетитити 
љиховог посхапка, дошао је гга обадвије 
час да упохребе њнхов унлив у дииломах- 
скијем еавјехима. Ако нечистхк интерееи, 
који ее око Цариграда ломе, -нађу сву 
Јевропу готову да им на пут (јЦгане, дип- 
ломација могла би учинихи <говјечанетву 
велику услугу уклањајућн опћи рах, н о- 
сигуравајући независносх народима, који 
се показују ње досхојни еа јунаштва и од- 
цажноети, којом су се латили оружја, да 
је нзвојују«.

ПРОКДАМАЦИЈЛ БУГАРА.

Ми хришИански народ бугарски, еве- 
чано рјешнсмо да будемо слободни и неза- 
висни, тиме објављујемо нпшу непромјен- 
л>пву намјеру цијелом образованом свијету, 
са озбиљном жел.оЈ>т да lie name oejehame 
наНп симпатичког одјека у сваком хриш- 
Канском срцу у ваецјелом свијеху н на- 
дајући се да нећемо узалуд изгледахи но- 
моћ од хришћанских народа, који еу хо- 
лико учиннли да се унинпи рошм.во у 
свијеху, у нашој борбц нрохив понижава- 
хеља и скврннтеља наше опште цркве, 
прохнв угњетача који су вјековима влада- 
ли еа хиранскит деспотизмом, којн ее не 
може и ^еће више трпити.

Нама ее одричу најобичнија права 
грађанска, претоварсшГ1 емо нрећеранич 
и непохребним данцима и iiopejom, који 
ее купи нечовјечним начтгоМ какав се не 
моЖе замнс.Днхи, без икакве заштнте, нро- 
тив нашохохљивијих схрасти и најподлијег 
постуи^Ба наших угњехача —- ногом га- 
жени начином, воји наши уп^ехачи само 
измиелихи могу, од нечовјечног народа, 
који се сасхоји из ФжГатнчнпх занесен.ака, 
којнх је гЛавни члан вјере мржња н оште- 
ха Хрвшћана, ми не може.чо више хр- 
пихи живрХу којн је сам но ееби гори од 
саме смрхи. г . -

Знамо из жалосног искусхва у ирош- 
лосхи, како је еа енит бсз^тено вјеро- 
вахи ебећањича МусЛвмаЉа; њихове обе- 
ћане р̂ ФормеГЈееу само чамац, војнм они 
хоће’ да положвмо оружје, да поетанемо 
без одбране жртва свирјепих, бездушних, 
оевехљивнх Муслокмна.

Динломација и доброна.чјерна minjie- 
зања наших непријатеља у другн.ч зетл.а- 
ма, да нам нашу слободу осигурају, јееу, 
у колико ми знамо без икакве корисхи, 
хе хако наша поглавита нада нека будз у 
наше мишвце u у Бога ратног.

Грцима, Арбаиасита, који с нама за

једно исповједају исху евету вјеру, бр; 
славенској, сродној с нама но крвн н 
родносхн као п ио вјсрн, ми ее обраБа 
надајући ее да hemo не еамо зддобитн i 
хове симиахије у нашој еветој борбн, н 
и њихово нрево еудјвловање у иашех 
ду да би смо се еаједињеннм напрезав 
ослободилн сви од ланаца ропства u 
посхигнемо опет у нашим земља оннј 
сторнски ноложлј, који смо нмалн >н 
народима на иехоку.

БраКо! Ми Бугари одбацисмо нер 
дохватиемо се мача, и нећето га П{ 
мехнути у корице, док нам предјоо не 
де слободан за свагда од ногу тнрлнс 
и док иаш народ не буде на миру у; 
вао блажени плод олободе што је ми< 
драг свакоме иароду, који је досх< 
злахне слободе.

He треба ли онда да ндсмо еаела 
из планина и долина, из еваке ировии 
је у овој угњехеној земљи, да mini 
нред собом, пред нашим уснјехох.. ki 
ннко одољети не може, поеледње граг 
мрске владе оеманске!

Xohexe ли, можете ли да ост;ш 
мирни у вашим кућама, кад знахе да 
чи боримо са мусломанекши mpaiiexi 
за наше ослобођење V !

Нећемо ми оејехити увјереше да h 
се ири читању ових рјечи еабрати cbi 
свуда, на цјелом балканском полуоетр 
11 да ћете оставити евоја родна тјесга 
радосним срцем жељезном руком, да 
хучете жесхоког бездушног днндушчаш 
наших праотаца, пашег личног неприја 
л>а и крвника нашег иотомехва. —

Нека се Грк, Арбанас, Румун, Ср( 
у Орбији, Босни, Херцеговини, Црној Г< 
п Схарој Србији еједини с нама за 
славну цјел. да npolu pamo Оеманлпје 
name рођенс згтл.е. Заб<)[>аинто 
мајушне иредрасуде док не будемо cbi 
за свагда елободни од јарма наших еш 
јепих угњетача, и кад се не буде вишс * 
непријатељскн корак у нашит лмјеа 
иредјслима, хада, али само хада 1»< 
се заусхавихи да се бринемо о »цесној 
прави и узајамном интерееу.

Будимо досхојнн еиновн оних ета] 
јунака, који су у прошлосхи носили на 
заставе у хиљадама крвавих битакн. н 
јнх славна јуначка дјела још се славе 
ијесма.на народннм око скромнога огн>1 
та ујармљене раје.

Хршћанп балкаиеког нолуострвл ' ' 
hexio ли, не торамо лп и ми осхавнхи 
шем иотовклву успомену славне бо 
крсха нрохив полумјесеца и да ,дад< 
пјесницима будућнх в.јекона грађу за 
ве народне пјесме, којо ће побрајатн 
начка дјела у нашој борби, кад емо 
ралн Турке из name земље, еа наш 
прага, иенод нашега крова, који јс до 
дуго безерамно ногаиио евојим нриеуехт

У брј, opaho, за к,»сх часни и сло 
Д.У злахну!

На Балкану, 1. Јуна 1876.

II р о к .1 а м а ц и ј  a
генерала Черњајева на балканске нарс

Браћо!
У небо управљеним погледом, хе 

дајући се унапријед побједи, улазимс 
вашу земљу, да вас избавимо варварс! 
верига.

Нонух ројева хрле под наше барј: 
Јнебројени за оружје врсхни лшадићи и 
де у нае избавихеље несрехне евоје до 
вине, коју ми хоћемо да охмемо раз( 
ничкој руци непријахеља, који вам уз; 
ље човјечија права, језик и вјеру. Г. 
похлачене домовнне и злахне елободе з 
вас све без разлике ехаро и младо на opy>i 
Неосхаје вам друго, већ да се одазов! 
нашем брахском позиву, или да вае неш 
јахељ сахаре. Пред вами се охвара 
славе, слободе и цивилнзације или вје 
срамохе.

На оружје дакле синци Балкана, 
ји љубихе слободу! Ми се не борим 
неплеменихих намјера, већ за свеху ид 
Славенсхва, која не носи, ко к<» наши 
пријатељи тврде, жељу за г-.еподовањет 
премоћи у свијем ехранама (: јеха, i 
идеју равнонравносхи свега ; удекога 
да. Ми ее боримо за златну < ■ 'оду, к



-I нас crh народн Јевроне уживају; ми 
5оримо за нравославни крсх, на ком је 
!1! -л, свијета као побједихељ издахнуо; 

се боримо за наше куће и кућишта, 
Јлачуће махере, кћери и жене, ми се 
јмо за цивилизацију, коју је до пред 
код Исмаила цријетно полумјесец но- 
нитк.

На оружје дакле, ко је човјек, а не 
ба жена! На оружје! Уехајхе! Сваки 
бл>ени час вриједи десетак година, и 
вал се сад оружјем неотворе двери 

,е елободе, осхаће вам затворене за 
•к и ви ћете намјссто слободна народа 
I робови туђннаца и цивилизирана ће 
Јевропа већма ирезирати нсго ли жа- 

н.
Браћо! Покажите се ирсд лицем све- 

•вијета, да сте доетојни слободе и ва- 
i отаца, који славно погубише главе. 
ну иобједу славиће свеколико Хриш- 
ство; ви се Јеврони покажите као 
артаици новога вијека. Дајте дакле 
?,!јер, који he сви.ма иотлауеним наро- 
(а у будуће свјетлити. Живот, поштење 
мстак Муха.меданаца, који буду миро- 
и, узимљемо нод нашу заштиту, а о- 
сје дижемо само на оне, којн се буду 
роиство против слободи борили. Хриш- 
н нако, кад им дадемо оружја, crpje- 
ta и провијанха, морају се сами штн- 
и и ко тако неучини, наш је неприја- 
. и њега нечека ван ерамотна смрт или 

срамохнији живот; онај неће на дру- 
свијету угледахи лица божијега и ње- 

су затворена врата евсте православне 
:во. н врата слободв.

Осоколи сс даклс потлачени, осрамо- 
и н потворсни народе! Бог ти нрстом 
ке пут елаве. Ми нећемо нодлећи, ако 

нестална срсћа осхави, нанојиће се 
та ова земл.а драгоцјеном крвл братскога 
кога народа и ова брда и овс долннс 
кну he задњи пуг од звекеха оружја 

•д тутњаве тоиова. Ако све братске 
;л.с на бојишту нроиану, онда нека 
гваце ненријатељ у вериге окива. Ако 
иако нобјсднмо, чсму се најиоузданије 

;:ш<>, тад ћемо добити у складу јеврон- 
\ народа оно мјссто, које нааг нуди 
аши.и ггодни иоложај.

Живила слобода! Живила слога свн 
народа на Бпкану!

да неослабн јуначко срце ваше, да се не- I 0  боју на Куче и поврх Подгорице 
уклаљате ненрнјател>у, вјерујући да је с ! на Дољане, којн је бно у нрошли ноне- 
вама Бог, који је дао вам дух Обнлића, i ^ел.ак, добили смо нотање, иоднуно ноуз- 
Марка Краљевића, Хајдук Вељка, Сннђе- 
лића, Поцерцн Милоша, и многих других 
јунака српских;а госнод по молихвама св.
Неманића, ево нредаје вам на аманет бар- 
јак родољубивих Обреновнћа, да води он 
вас у свети бој за нобједу врага.

Наши очеви и ђедови много мање 
на броју са трешњевим топовнма и ела- 
бим оружјем, побједише врага н извојева-

з в Ј е ц ш у е .
Као што смо казалп, Малисори — 

6 хвљада — ударе на Куче раио, у 
саму зору од стране јужне, од Арбаније. 
Како је без сумње морало бнти споразум- 
љења међу редовном војско.м те је у Под- 
горици и Малеснјом, то је једно одјелење 
низама још ирије зо]>е минуло пут Куча, 
да отвори иут и у случају нотребе Ho

me нам слободу; иа зар мн сада са бољидц могне другом већем одјељењу низамакоје
снремом, бољим оружјем и много вшне 
броју да не савладамо душмана српекога 
народа.

Госнод Иеус Хрисхое да буде с вама, 
напријед браћо у име Бога; пјевајући: да 
воскреснех Бог и расхочахсја врази јего.

Благословени да схе свп, којн ндехе 
у име Госнодже. Амин!

— Генерал Гарибалди, кад је чуо да 
неки младићи из Италије крећу да буду 
учасници великога раха за независност 
исхочнијех народа, издао је шљедеће ннс-
мо:

»Мојијем п р и ј а т е љи ма !
"У име угњегенијех народа ја вам 

захвал.ујем за неутрудиму вашу оданост 
ibnxoBoj светбј схвари. Да, што год има 
нлеменнхога на свијеху данас ваља да до- 
нринаша ослобођењу Хришћана робујући- 
јех ужасноме деепогизму нолумјесеца: и
од Кандије до Нруха сваки народ више 
или мање угњехен, вал>а да ехресе еа се- 
бе бијесви јарам Јахагана.

«Ја hy са срцем пратиги вас и оне 
храбрене који ће вам слиједити на свети 
крсхоносни ноход. ,

»Ваш .1. Гарибалдн« .

1> (' с ј с д a
v I" v̂ im wn митрош>лн1 Mtvxajii.i говорио 
с»;и ногл,с ашлебствнја 18. Јуна г. 187(3.

Пророк и законодавац схарога завје- 
Мојсеј, говориоје изабраном народу бо- 
jpftj, кад је овај нолазио у бој нрогиву 
фијахеља својих, овако: Послушај Исра- 
у : ви исходите днес на рат ко врагом 
инм: да не ослабјех сердце ваше, ни у- 
тесја, ни усграшитесја, ни уклоннтесја 
лица их. (второз. гл. 20. стих 3.)

И ти хриехољубиви народе српеки, 
хазиш сада, у име божје, на бој, да о- 
тш свој род н име, евоју слободу и св. 
ру нравославну.

Опомени се, драги наш народе, своје 
ре славе и слободе, сјетн се своје миле 
човиие, но којој дивљи невјерник ночи- 
безбројна зла и коју он обрати у иус- 

1>У-
Зулумима упропатћена пронишхаше 

iha наша, невином крвљу злохвори об- 
ие сву земљу Неманићеву, поробшне, 
1алтпе, порушише, обезчастише, све што 
евето и драго срцу народноме.

Ова паклена зла дохужише Богу, и 
ехо креће народ српски, који свуда 

зну духом, да скине тежак јарам срам- 
а ропсхва и да одбацн гадну трулеж, 
а кужи ваздух, хе народу нашем неда 
рно живјети и корисхнти се успјесима 
освехе за своје благосхање и људеки на- 
едак, каодруги срећннјевроиски народи. 
ас витешког ерпскога Господара Кња- 

Милана, нека одушеви ваша јуначка 
pi, да не усхрашимо стуиите у борбе 
слободу прохнву ропства, за напредак 
зтнву варварсхва, за часни крсх проти- 
полумјесеца знака невјерничнога.

На вас гледа сва Јевропа, у вас се 
pi све Српехво, браћа славенска несхрп- 
во очекују да чују радостан глас ва:не 
бједе.

На овоме мјесху оквашеном крв.гу 
iCKiix јунака, на овоме по љу Делигра- 
окићеном костима незаборављених па- 
х родољуба ја призивам сад благодатну 
кију снлу да оснажн вашу моћ, те да 
.■ са бојнога поља, као побједитеље срех- 
чо, затнм украшене неувелим вјенцем 
1ве родољубја и јунашхва.

Господ да дарује вам у иомоћ непо- 
дно вопнсхво небесно-свехе анђеле: хе 
покајехе тужно Коеово и очнсхите днв- 
земљу срнску од кужне заразе варвар- 

<а азнјатског.
У то нлс благосивљамо вае овнм чае- 

'I хрнсховим крстом цри нолазку у бој,

0  Милехнћевом захвору вадпмо нз 
«3аставе» сљедсће:

«Јутрос у пола четири еахата дошао је 
држлвни хужилац Васо Поновић са овдаш- 
љнм капеханом Манојловићем уз пратњу 
нстнајест наоружаних војника у схан д.ра 
(,’вехозара Милехића. Државни хужилац 
изјавн Милетићу, да га у затвор ставља. 
Милехић нрнмјети, да хужилац по зешгиЂ- 
скол1 закону њега као земаљског носланн- 
ка захворихи не може.

"Државни тужилац одговори, да му 
ј је то иознато, али да ипак чини хај корак 
I по вишем од rope добпвеном налогу. Ми- 

лехиК уложи свој протссх ирогив хаквог 
нарушавања имунихета иосланичког н о- 
помене капетана Манојловића, да he га у 
своје вријеме позватн за свједока својег, 
на оспову закона уложеног протесха.

"Милетић је одведен уиравоу овова- 
рошку хамницу, ђе јс е ночехка дата 
соба, несходна његовом ноложају. Милехић 
се н против таког постуиања оградио. Доц- 
није му је, као што чујемо, уггунлл'- 
на нека еоба, која је као канцеларија 
употребљавана. Чујемо, да је учПњено хо 
дјело на рекввзицнју нрвосхепеног иештан- 
ског суда за политичне нреступе и зло- 
чине.

«Иосље тога је чињена преметачина

је имало кренути на Куче, ако би на ове 
ударилн Црногорци, који еу схојалн иза 
Мораче на својој граници према Дољана. 
Црногорске гтредсхраже оиазе Турке, х. ј. 
ово друго одјелење, које је кренуло на 
ЈСуче. Главарн војнички одреде одмах K a 
no ће се напасхи на Турке, да бн их сме- 
ли и врнули у Нодгорвцу натраг. Бој се 
одмах одпочео н наши заузеше таков по- 
ложај, да су могли одмах рачунати на 
снгурну погибију низама н да неће моћи 
учнњеш једнога крока пух Куча, као што 
u  нијесу. Турци су падали ужасно од H a 
mer оружја. Међутим једно одјељење л.у- 
ботиљеког батаљона, друга 3(К), евс мом- 
чад плаха и јуначка, жељна боја, који еу 
бнли заузели положај више развалина 
старе Дукље, видећн ирема себи нреко 
Мораче Турке, оставе своје мјесто и ју- 
рише нреко равна поља на ненријатеља. 
Ту их погине на мртво нреко 30 а многи 
донану рана не успјевши да Турке раз- 
бију. У то остала војска била се све до 
мрака, нихн су — као што емо рекли — 
могли ноћи на Куче. Hoh је бој раздвоји- 
ла.

На Кучима Малиеори, посље ужас- 
ног боја, буду разбијени и ћсрани до ro
pe Какарнхске с оне стране Подгорнце ире- 
ма Хота. Неи ријахеља је, ио њиховом казива 
њу, нало иреко 2(Х) на мртво а рањених 
незпа ее, алн свакако биће два иухавише 
но мртвијех. Још војске стоје ђе је која 
била у почехку.

Исти дан кад се овај бој био пуцали су 
Турци из хоиова на цриогорско земљиш- 
ге са Спужа и свијех ухврђења од Сну- 
жа до Подгорнце у Вељем и Малом брду, 
на не само тај него и друга два дана за- 
собице. Од хоновског иуцања није било 
нашијем никакве штете, до хо, што еу у- 
валнли у манастир Пинерску ћелију нс- 
колика зрна.

0  боју, који ее дееио истога дана у 
Сеоцима и на Крњице, о ко.ме cam краг- 
ко у нрошлол1 броју овога листа епомену- 
ли, добили оло нријатељским путем извЈеш- 
тај војводе Маша l)ypoBiiha, који је управ- 
љао од ехране наше хијеах бојем. Извјеш- 
хај гласи:

«Ја се никако нијесам био рад задјева- 
хи с Турци.ча, једно што еам био хада и- 
нокосан, а друго, што аш је била наредба, 
да се еамо држим у обрани. За то сам се 
био измакао у Ileinihe, а осхавио caaie 
Сеочане, Крњнчане и Годнљане, у све 250 
војннка, да иазе Турке да нам не поврједе 
границу. У ово вријеме доходили су ми 
гласови да he Турци заиеха на нас уда- 
рити, али ја ннјесам ххјео вјеровати, јер 
нпје била прилика. Док у понеђељак дође 
момче н ноклнче: «Ха, војвода, ако Бога

ски клали 700 су 5000, непогибе од name 
схране до саме 12 друга на мртво н ра- 
њено 35, а од њих је била касапннца. Дц, 
смо сјеклн главе, нреко 300 оћаху донијетв. 
Бој се прекиде около 8 и но сати у вече. 16 
сати непрекпдног огња. IIопех но ноћи бвли 
смо вапоре исте,који су у збјег провозилв 
низам, е ма смо и њих онех прегнали, ц о- 
ни сад чине око на Муриће и прикупља- 
ју се сваки дан».

Туркофилеки лисховп хрубе нобједе 
хурске около еве Србије. Нанротив може - 
мо бити поднуно задовољни са напредова- 
њем сриекога оружја. Осман-наша нех пу- 
та је ударао су 10,000. војске на химочку 
војску, али је сваки пух бно еузбијен и 
по нашијем најбољијем инФормацијама јед- 
ио одјелеље ериеке војеке под канетаном 
Осхоићем већјенод Видинскијем бедемима. 
Ово је уснјех јединога покушаја турске вој- 
ске на српску!

Черњајев држи једнако Ннш обсађеи 
а јсдно одјелење његове војеке већ је иод 
Пиротом, градом од велике стратогичке важ- 
ности. Пнрот влада нутом нзмеђу Ниша 
и СоФије.

И Захова војска лијепо успијева. Чо- 
лак-Антић бомбардира Нови Пазар аједна 
је чета добровољачка прсд Новом Вароши. 
По једном званичном брзојаву из Биограда 
од 27 Јуиа, шго доносе бечке новине, ка- 
пехан Илић прешао је Ибар код Јариње, 
н ту узео на јуриш хуреке шннчеве и при- 
својио много хране и живежа. Илнћ нрвје- 
ти Митровнци, пошљедној шхацији туреке 
жељезнице од Солуна. Ово ногврђује и 
један брзојав из Ахине, но ком је ева по- 
сада хурска из Солуна изненада ношла да 
подкријени Михровицу, којој се нриближу- 
је српека војска. Кад би се ооа вијеет о- 
бистинила, била би од превелике важности. 
Главни пут, којијем може непријатељ доби- 
ватн помоћи на боеанско бојигате, остао 
би прекинух, а љегове силе у Арбанији 

| вашлс би ее нзмеђу два огња.
0  дјеловању Алимпићевом у Боснв 

I још се нншха поузданог нечује.

у стану МилетиЈхевом, и у просхориЈама 
уредништва «3асхаве». Премехачину у Мн- 
летићево^! стану обавили су државни ту- | знате! ударнше Турци и побиће свенате«. 
жилац н приеједпик суда г. Јерковић, To бјеше у зору око чехири сата. Ја у хо
преметачину у штамнарнЈН иу уредшпптву 
обавили еу г. ЈездимировиБ присједник су- 
да и г. Хорват, субшгитух државног ху- 
жиоца. Г. др. Полнт-Десанчнћ, као земаљски, 
застунник, нсти дан је брзојавом позвао 
саборског предсједника Гицију и пшнистра 
иравде Псрцела да шхнте нмуннгех за- 
ступнички«.

Са бојнога поља.
Цетиње,  3. Јуна.

Из Гацкога схижу нам најповољннје 
вјесхи. Турци домаћи н низам уступају 
нашоЈ војсци једно село нза другога,једну 
нозицију иза друге без боја, без крвогтро- 
лнћа. Тако Црннце, Схолац, Мулн, Аитовац п 
Линник са гордијем просхранијем < кулама 
Ченгићевијем, у нашијем су рукама.

Његова Свјетлосг ктаз Никола у 
прошли чехврхакпрегледао је бпјеле дворе 
чувенијех Ченгића и у Липнику схан у- 
дарио. Непријахељ се еав окуиља у Ме- 
гохију.

Невеенњско одјелење наше војске, 
којим уиравља Бајо Бошковић, имало је 
боја на Залому нрошле сриједе са Турцн 
ма, шхо су одили из Мехохије у помоћ 
Невесињу. Турци су хешкн губнтак подни- 
јели и остали опкољени. Губихак је наше 
војске незнахан.

Нреко Кохора чујемо да је и Пеко 
Павловић, који управл>а са клечкијем о- 
дјелењеш имао боја са ненријахељем са 
врло среЈшијем успјехом.

0  једном и другом сукобу чекамо 
потања извјешћа.

разреднм воЈску н кренем у iiomoh. Док 
смо ми прнспјели, ове 250 су се схрашно 
држали и јуначки борнли као соколови. 
Тек што смо нриснјели овђе, погледао сам 
положај војске наше и њихове, пак сам 
одмах рнјешио и нослао 100 Глуходољана 
од стране западљег крила, више села 
Морстијеповнћа, а Сохониће према села, 
а Бољевнће испод села. Пошхо овако у- 
редих, они одмах као соколови јуришише 
на Турке којн бијаху добро ушанчени у 
селу н пспод међе и за међом код пуха. 
Наши се иобише с њима ужаено, и помје- 
шаше се у еело Морсхијеновнће, и прегна- 
ше их нз nyha и из зграда прн етрани к 
исхоку. Чеха глуходољека мину управ 
горљом страном к ђурацима, Оохинићи 
средином, а Бољеви!«! лијевом етраном; 
хукоше се јуначки према схранн неточној. 
Турци почеше заузимахи врхове, а нашп 
за њима вазда оган> непрекидни. У то о- 
коло нодне нриспјеше још двије чехе глу- 
ходољока и лимска на врх Голика, које 
сам бпо оехавио да чувају Бијелу Скалу 
н Сухорман до подне, а посље ако онамо 
не буде боја, да дођу к нама. Пошто ви- 
heme Турцн ове двије чехе, одмах се јаХсо 
иреиадоше, а наши веКу храброет показа- 
ше, хе Турке од свијех врхова иосље 3 
сахаха боја дигоше и низ оне схране охраш- 
но их побише и гонише, један дио до Му- 
рића а други до Голосхуда на воду. Да 
сам имао још један бахаљон војеке, ohax 
учињехи да ни пиличник не пође казатп 
како је било, али слава Богу добро је би- 
ло: разагнасмо их и похукосмо, заробнсмо, 
muhapiicwo коње, џебане, коморе, алај 
барјак, схоке а са свијем што емо се лав-

Урсднцк н нздавалац С1Ш0 ПОПОВИћ.

ЦЕТИЊЕ, 4. Јула. — Сенахор и 
бнвши минисхар срнеки Ј о в а н Б е л и-М а р- 

! к о в и h ономадне ,је стиго пај>абродом под 
ј Котор н од.ма преко Рисна н Грахова no
mao у главнн сган Књажев, ђе остаје као 

1 нреставник владе 1Бегове Свјетлоетн Кња- 
за Милана за еве вријеме раховања. У ие- 

; тој каквоћи однутовао је војвода Машо 
! Врбица од страие наше владе и већ нриспио 
I у стан Кн»аза орискога.

— Прошлога чехвртка стпгло је ов- 
ђе 800 Црногораца из Цариграда. Дошли 
су лојидовијем парабродом «Минервом» до 
Будве. Овђе су примили оружЈе и у пе- 
хак је већ сваки ношао у свој батаљон. 
Весеље, којнјем су нохигали у отачбину, 
оружја се лагили и ношли на војску, чн- 
таву је варош нашу испунило и оживјело. 
Овако одушевљен.е мора нобједигн.

Шњима су се довезли из Цариграда 
и једно шездесед Грка и Бугара, којн су 
јухрос нослије службе Божије охишли на 
бојнште у Херцеговину.

— Г. др. Милан Јовановић из 
Ерцег Новога етигао је на Цехиње да зае- 
хупа у свијехлом двору двореког љечника, 
који је пошао с Књажевеком пратњом у 
Херцеговину.

II о в и ј е.
— Састанак цара рускога и аусурнн 

скога у Р а ј х с х а х у  трајао је само не- 
колико сати. С Царевиша су били н њи- 
хови канцаларн, књаз Горчаков и гроФ 
Анд)»аши. Држн се становиго да ће посл>е- 
дица овога сасханка бити лаколизиреи.е 
раха. Уз хо се навјешћује други сасханак 
цара њемачкога са царем аустринекијем у 
Ишлу.

— У Париз  је стигао прошле неђе- 
ље Велики књаз К осханхин.  Францус- 
ка Флоха, крја је била на исхоку, повра- 
хила се у Туннс.

— Румунска влада, ослањајући ое 
на парншкн уговор, прохесхирала је про- 
хиву пловења хурскијех рахнијех лађа Ду- 
навом. Сада се брзојавља из Букарешта, 
да Турека пристаје на неутрализирањеДЈ' 
нава под увјехом да Румунска не допусти 
на свом земљишту еасхављање оружаннх 
чеха и додавање оружја Србнји.

Д р ж а в н а  ш т а м п а р и ј а .
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